

LA POSADA MALDITA

Un elegante tomo de 988 páginas, 60 céntimos de peseta. De venta en la Administración de este periódico.

Asuntos del día

Comenzamos un período de calma. Suspendidas las sesiones de Cortes, y desiertos los círculos políticos, es natural que nada nuevo surja que sirva de tema para discusiones y comentarios. Lo regular es que esta calma se prolongue toda la presente semana, con gran contentamiento para el gobierno que podrá aprovechar ese tiempo en ultimar los importantes proyectos que lleva entre manos para presentarlos a las Cortes.

En los centros oficiales de los Estados Unidos muéstrase grande empeño en hacer constar que en manera alguna quiere la república norteamericana intervenir en la contienda que sostienen rusos y japoneses, sino que se propone observar la más estricta neutralidad.

La misma actitud se espera de Inglaterra, y un personaje de viso ha declarado que creía saber a ciencia cierta que Inglaterra se mantendría absolutamente neutral si así lo hacía Francia; y es casi seguro que Francia lo hará así, pues solo intervendría en el conflicto si se unía al Japon alguna otra potencia, pues en este caso debería hacerlo en cumplimiento del tratado franco-ruso, que así lo previene en uno de sus artículos.

La otra contingencia que pudiera provocar la intervención de Francia sería, según declaró al serle comunicado el convenio anglo-japonés, que se viesen gravemente amenazados sus intereses en China, lo que no es de esperar que ocurra, pues en todas las cancillerías se trabajará para que el conflicto quede reducido a las proporciones más pequeñas que sea posible.

Italia permanecerá también neutral, y en cuanto al imperio germánico, bien claramente revelan su futura actitud las siguientes palabras del periódico oficioso *La Gaceta de Colonia*:

“La tarea del gobierno alemán es muy sencilla. Así como antes sentíamos vivos deseos de que rusos y japoneses no tuviesen que sufrir los males de una guerra, velaremos ahora para que la lucha que se produce en el Extremo Oriente no engendre otras complicaciones, y para que los territorios chinos inmediatos al teatro de la guerra no estén sometidos a perturbaciones.

Para ello, el mejor medio que podemos emplear es seguir una política que no permita dudar de nuestra leal neutralidad.”

Holanda ha resuelto, igualmente, mantenerse neutral, y aunque esta nación no suele de ordinario tener gran influencia en las cuestiones internacionales, la tiene muy grande en este caso, porque en sus posesiones de las Indias tiene varios depósitos de carbón, situados precisamente en el camino que deben seguir las escuadras beligerantes.

Guerra ruso-japonesa

El emperador Mutsuhito

La dinastía reinante en el Japon es una de las más antiguas de la tierra: data de los años 346, antes de Jesucristo, por lo cual puede asegurarse que Mutsuhito es el decano de los soberanos.

El emperador Mutsuhito nació en Kioto en Noviembre de 1852; tiene, pues, cincuenta y dos años. Se casó en 1869 con la princesa Aruko, dos años mayor que él en edad, y de este matrimonio han nacido varios hijos, ocupando el lugar del príncipe heredero el primogénito Yoshihito Harunomills. Este nació en 1879 en Tokio, y contra matrimonio con la princesa Sado Foudjivara en 1900.

El emperador y su hijo son caballeros del Toisón de Oro; uno y otro, y sus esposas, hablan correctamente el francés, el inglés y el alemán. El emperador Mutsuhito es un hombre de mediana estatura, en cuyo rostro no se acentúan demasiado los signos faciales de la raza. Moreno, de nariz ancha, de ojos pequeños y vivos, de barba rala, de cuerpo esbelto, goza de salud perfecta. Su principal placer es la lectura. Hace trabajar incesantemente a sus secretarios, que le dan diariamente noticia de cuantos hechos notables ocurren en todos los países del mundo.

Hará diez días que un diplomático inglés fué recibido en audiencia por el emperador del Japon. Interrogado el diplomático inglés, dijo:

—Me ha asombrado en primer término la llaneza de S. M. y me ha impresionado profundamente su conocimiento de todos los problemas pendientes en el mundo. Me ha hablado de la muerte de Herbert Spencer, del cual me ha dicho: “Ha sido vuestro insignificante compatriota un analizador del corazón humano. Los libros de Herbert Spencer me han enseñado a mí a gobernar.” Y levantándose del sillón que ocupaba se dirigió a una mesa inmediata y me señaló con el dedo varios libros, muy usados por cierto: eran las obras de Herbert Spencer.

Versión japonesa del combate de Port-Arthur

El diario inglés *The Standard* publica el siguiente relato del combate de Port-Arthur, basado en telegramas de Tokio:

“La escuadra japonesa, mandada por el almirante Togo, compuesta de seis acorazados, seis cruceros acorazados, cuatro cruceros y bastantes contratorpederos y torpederos, llegó frente a Puerto Arturo el lunes por la noche, y comprobó que todos los barcos de la escuadra rusa se hallaban fuera del puerto, en formación de combate, al abrigo de las fortificaciones de la plaza. Los contratorpederos japoneses llegaron a Puerto Arturo llevando de delantera cinco miles al resto de la escuadra.

El almirante Togo ordenó que se empezase el ataque por la noche y abrió el fuego a las once. Cuando el cañoneo era mas vivo, varios torpederos japoneses se deslizaron a lo largo de la costa, aproximándose al acorazado, y a favor de la oscuridad consiguieron colocarse entre los barcos rusos y la tierra, permaneciendo en aquella posición, sin ser vistos por el enemigo, hasta que la escuadra rusa, retirándose bajo el fuego de la japonesa, cedió el puesto, retirándose hacia el puerto.

Entonces los cañoneros abrieron el fuego a corta distancia, logrando embarrancar a uno o dos acorazados y a un crucero muy cerca de la entrada del puerto. Con este golpe de mano se consiguió cortar la retirada a los demás barcos de la escuadra rusa.

El combate fué reanudado el lunes a las nueve de la mañana, y continuó hasta el medio día.

El mismo periódico dice que el bombardeo de los japoneses a Puerto Arturo causó muchos daños a la ciudad, pero pocas víctimas.

Movilización de fuerzas rusas

En virtud de un ukase imperial publicado en San Petersburgo, serán colocadas en pie de guerra las tropas de los institutos y circunscripción militar de Siberia; se completarán los efectivos de guerra y las fracciones militares que se hallan en el extranjero del Extremo Oriente, y serán llamados al servicio activo los hombres de la reserva del Ejército y de la Marina en todas las provincias de la circunscripción militar de Siberia, y en la medida necesaria en las provincias de Yakka y de Perm.

Finalmente todos los oficiales de la reserva que en la extensión total del Imperio están desti-

nados para completar los efectivos de las tropas de la Siberia, acudirán a ocupar sus puestos.

Ordénase asimismo en este ukase imperial que se haga en todos los pueblos del imperio ruso requisas obligatorias y entrega de los caballos útiles para el servicio del ejército.

Como estas medidas militares exigen un esfuerzo pecuniario enorme, hablan los telegramas de estarse gestionando por el gobierno ruso en Nueva York y París un empréstito de mil millones de francos en oro.

El efectivo militar japonés en campaña

Creo el almirante británico Mr. John Ingles, que durante seis años ha estado al servicio del gobierno de Tokio, que el Japon se encuentra hoy por hoy en condiciones de hacer frente al ejército ruso en Manchuria, con grandes probabilidades de éxito.

“Antes de una semana—dice Mr. Ingles—tendrá el Japon concentrados, sobre la frontera manchou-oreane, de 200 a 300,000 hombres, perfectamente armados y equipados. Las fuerzas en presencia serán equivalentes, poco mas o menos. A mi juicio, la campaña terrestre ha de causar mas sorpresas que la marítima, pues no se conoce en Europa todavía el exacto valor del ejército japonés, verdadero modelo de organización y de bravura.”

Derrota de los japoneses

Paris 12.—Se acaban de recibir sensacionales telegramas de Tien-Tsing dando cuenta de una gran derrota sufrida por una división japonesa que ha intentado desembarcar en la parte mas estrecha de la Península de Liao-Tong, situada al Sur de Port-Arthur, en el golfo de Petchili.

Varios transportes de guerra, amparados por una división de cruceros ligeros y torpederos, cañonaron las extramuros baterías de Port-Arthur, las cuales ponen en comunicación la Ciudadela con el campo atrincherado.

Por una casualidad observaron varias parejas de ballenera que a unas tres millas se efectuaba un desembarco, llegando a tiempo para que las fuerzas de la plaza hicieran una salida, librando un sangriento combate con los japoneses.

Al oír el ruido de los cañones, retrocedieron los cruceros que bombardeaban las baterías de Port-Arthur, y cañonaron las posiciones rusas, con objeto de proteger la retirada y el embarque de los japoneses.

Graças al fuego de los cruceros, no fué aniquilada toda la división japonesa, la cual avanzaba desordenadamente, sufriendo un terrible fugo de fusilería al llegar a unos 500 metros del sitio en donde se habían ocultado los rusos, aprovechando un repliegue del terreno.

En el primer choque perdieron los japoneses mas de 200 hombres, quedando desorganizados los batallones de vanguardia.

La llegada de los barcos japoneses que bombardeaban el campo ocupado por los rusos, produjo en éstos bastantes bajas; pero no impidió que continuasen diezmado el flanco derecho de los japoneses, los cuales ganaron los botes y reembarcaron, dejando entre muertos, heridos y prisioneros cerca de 3,000 hombres.

Estos telegramas producen indescribible emoción, y las noticias deben ser exactas porque las han recibido por distintos conductos varias agencias y periódicos.

Los despachos terminan diciendo que los transportes, amparados por los barcos de guerra, hicieron rumbo a Nagasaki, navegando a toda máquina.

Los japoneses

Por criterio de interés, traducimos de *Le Matin* lo siguiente:

“El general Podoya, interrogado por un redactor de *Le Matin*, ha dicho lo siguiente acerca del soldado japonés:

—Los japoneses son discípulos de Francoia. Desde 1896 una misión militar francesa, al mando del capitán Chanoine, tomó a su cargo la instrucción de las tropas del Japon.

La gran revolución de 1898 surgió, y la misión francesa vióse precisada a regresar a Europa, sin haber concluido apenas su obra. Poco después, en 1872, el Mikado solicitó de Francia otra vez el envío de una nueva misión, y designada para mandarla el coronel Muiet, éste se dedicó sin descanso, durante ocho años consecutivos a la organización de la Armada japonesa que fué hecha a semejanza de la francesa.

Después, el Japon envió a sus oficiales a completar su educación técnica militar en Europa y luego creó sus primeras escuelas militares, tomando por modelo las nuestras.

Tenemos fundadas motivos para creer, en virtud de las observaciones que hemos hecho en el curso de nuestras grandes maniobras, que el oficial japonés es serio y perfectamente instruido.

La joven pareció aceptar aquella escusa, y continuó su camino, seguida siempre de Wool, que se lamentaba sobre su terrible destino, que le tenía colocado entre los furiosos de su amor viejo y el desprecio de su joven ama.

Pero por fin llegaron a Tip-Top. Clara se apeó en el despacho de la diligencia, en el mismo momento en que el carruaje, medio lleno ya de viajeros, iba a emprender su marcha, y llamó a Wool.

—Toma—le dijo—y conduce este caballo al castillo. Dile al mayor Warfield que Capitola se ha quedado en la Casa-Ouilla, en donde corre los mayores peligros; que acuda al momento a librarla de ellos. Cuando veas a tu ama, antícuale que ha llegado sana y salva a Tip-Top, a tiempo para tomar la diligencia. Dile que cuente con mi eterno reconocimiento. Toma esta media aguililla para tí, y adios.

Y colocando la moneda de oro en la mano del negro, montó en el carruaje, que se alejó rápidamente.

En cuanto al desgraciado Wool, desde el momento en que Clara alzó su velo para hablarle, se quedó con la boca abierta, los ojos desenfocados, en una inmovilidad semejante a la de una estatua de mármol. Cuando salió de esta petrificación momentánea, la diligencia se hallaba ya bastante lejos.

Todos los que allí se hallaban se sorprendieron extraordinariamente al ver a aquel negro abandonar de pronto los caballos y echar a correr detrás de la diligencia, gritando desahoradamente:

—¡Al ladrón! ¡Al asesino! ¡Sooroo! ¡Detened el coche!

—¿Qué es eso, moreno?—le preguntó un agente de policía tratando de detenerlo.

Wool, dando un fuerte empujón al funcionario, sin respecto a su autoridad, le envió a parar a unos cuantos metros de distancia, corriendo cada vez mas y moviendo brazos y piernas como aspas de molino.

—¡Sooroo! ¡Asesino!—continuaba gritando.—¡Detened los caballos! ¡Parad el coche! ¡Amo Viejo me ha dicho que no la pierda de vista! ¡Oh! ¡por amor del cielo! ¡Detenedlos!

Las personas a quienes derribaba en su feroz

Hemos visto de cerca al coronel Akaski, agregado militar a la legación del Japon en Paris, y nos ha sorprendido su espíritu militar, su rapidez para darse cuenta del valor de las órdenes dadas por los jefes y de los movimientos que durante las maniobras ejecutaban nuestras tropas.

El soldado japonés posee cualidades muy estimables. Es sobrio, aguilino, resistente, valeroso hasta la temeridad, y le anima además un ardiente patriotismo. Las recientes guerras chino-japonesa de 1895 y la de las potencias aliadas contra China han dado a los soldados y marinos japoneses una absoluta confianza en sus jefes. Los marinos, sobre todo, adoran fervorosamente al almirante Saito, y oren que bajo su mando, la Armada japonesa es invencible.

El valor de los jefes, el espíritu de patriotismo que alienta en ellos, y la confianza del soldado, hacen del ejército japonés una fuerza enemiga verdaderamente temible.”

Esperando una batalla

El *Daily Mail*, que es uno de los periódicos ingleses que dedica mayor extensión y atención a cuanto con la guerra ruso-japonesa se relaciona, manifiesta su opinión, derivada de un detenido estudio de las actuales posiciones de ambos bandos, de que a principios de la semana próxima llegará la noticia de haberse librado una gran batalla terrestre entre rusos y japoneses.

El lugar del combate será, según todas las previsiones, las cristas del Yalu.

El *Daily Mail* agrega que en este combate se batirán setenta mil rusos con doscientos mil japoneses.

Los corresponsales en la guerra

Anciano telegrama de Tokio que el gobierno japonés publicó ayer las condiciones bajo las cuales serán admitidos los corresponsales de la prensa a seguir las operaciones del ejército japonés.

Se les autorizará para unirse a las unidades combatientes, recibir raciones y viveres para su mantenimiento y tendrán que presentar sus telegramas a la censura del Estado Mayor.

INSTRUCCION PUBLICA

Los maestros de primera enseñanza

La *Gaceta* ha publicado la siguiente real orden del ministerio de Instrucción pública:

“Con objeto de que los maestros de primera enseñanza que prestan servicios con el carácter de sustitutos en todas las escuelas, aun cuando sean de la menor dotación, obtengan alguna recompensa que pueda servirles de estímulo a la enseñanza, al mismo tiempo que de interés profesional:

S. M. el rey (Q. D. G.) ha tenido a bien disponer que los expresados servicios sean considerados, en los concursos a escuelas públicas de primera enseñanza, como prestados en concepto de interiores.”

ADEUDO DE LIBROS

El proyecto de ley leído en el Congreso sobre esta materia por el ministro de Hacienda, dice así:

“Artículo 1.º Quedan exentos de derechos de Aduanas desde el día de la promulgación de esta ley los libros de todas clases que se importen en España, siempre que concuerden las circunstancias siguientes:

Primera. Que estén escritos en el idioma del país de donde procedan directamente o con conocimiento directo, y estén editados e impresos en el mismo país.

Segunda. Que sean obras originales de un ciudadano de dicho país que tenga adquirido el derecho de propiedad literaria de la misma.

Art. 2.º La franquicia a que se refiere el artículo anterior solo se aplicará a las naciones que tengan en vigor tratados de propiedad literaria y concedan a los libros impresos en España iguales franquicias a título de reciprocidad.

Art. 3.º El ministro de Hacienda dictará las órdenes convenientes para el cumplimiento de esta ley.”

EL JAPON

Lo que era.—Lo que es

Antes de la reciente revolución que todo el mundo conoce y que cambió la forma de gobier-

carra, se dirigieron al pueblo gritando que un loco furioso atacaba a todo el mundo, y que sin duda se había escapado de un manicomio. Bien pronto todos los que pudieron montar a caballo se pusieron en su casa. Pero Wool no se detuvo por nada, y llevaba andadas mas de tres millas, cuando sus perseguidores le alcanzaron y quisieron detenerlo. Cuando se vió en la imposibilidad de romper el círculo que se había formado a su alrededor, se dejó caer al suelo y entabló una vigorosa defensa con pies y manos, jurando que no se dejaría coger vivo, pues mas quería morir que tener cortados los párpados.

Por fin consiguieron sujetarlo, y amarrándolo sólidamente, lo condujeron al pueblo en un carro, y allí fué reconocido como uno de los criados del mayor Warfield. Inmediatamente mandaron un mensajero al castillo a prevenir al mayor.

Solo después de haberle asegurado que no le sucedería daño alguno, pudieron conseguir que el desgraciado Wool reconociese la palabra, y oír su malaventura.

—¡Oh, señores!—exclamó,—mi joven ama, la señorita Black ha sido cambiada en otra a mis propios ojos y acaba de partir en la diligencia... ¡Amo viejo me matará!... Me había ordenado que no la perdiera de vista, y yo he obedecido; pero de que me sirvió, si transformada en otra se me ha escapado?... ¡Amo viejo no me creará!... ¡Me matará!... ¡Estoy seguro de que me matará!... ¡Sollozaba rechazando todo consuelo.

XXXVII

Heroísmo

Veamos ahora lo que hacía Capitola en la Casa-Ouilla.

—La suerte está jugada—se dijo oírando la puerta de la habitación después de la salida de Clara.—¡Ya no puedo retroceder! ¡Qué pensará Wool, cuando se encuentre que me ha perdido de vista! ¡Y mi tío? ¡Qué dirá cuando sepa lo que he hecho? ¡Hum, hum! De seguro que esta vez derriba con su furia los muros del castillo... ¡Pero lo que mas me preocupa es lo que dirán los Lenoir, padre e hijo, descubriendo que la heredera ha volado y que una mendiga, como me llama algunas veces mi tío, ha ocupado su puesto... ¡Qué

no en el Japon, el poder no estaba sino de nombre en manos del emperador. Era éste, por decirlo así, una especie de Dios, cuyo poder se manifestaba por la intervención de un delegado suyo, convertido así en el verdadero emperador.

Cuando en 1853 los americanos, y luego los rusos, se presentaron con la pretensión de concluir un tratado de comercio con el “Reino del Sol”, el Mikado no supo ni pudo hacer otra cosa que entregarse desde por la mañana hasta por la noche a oraciones fervorosas dirigidas a los dioses y a los manes de sus antepasados; encerrado en su palacio, mejor dicho, en su templo, prisionero de la etiqueta, no podía poner los pies en el suelo ni exponer su persona a las inclemencias del aire, ni permitir que el sol le diera en la cabeza.

El propio *Siogoun*, delegado del emperador, no podía ejercer el poder supremo; los feudatarios del Imperio, es decir, los 18 grandes *Daimios* y los 314 pequeños *Daimios*, constituidos, a pesar de todas las corapias, un poder tan fuerte como el del emperador y su delegado en la tierra. Cuando el *Siogoun*, aterrado por la llegada de la escuadra americana que mandaba el comodoro Perry, se vió obligado a renunciar a la política tradicional del Imperio autorizando a los extranjeros para que comerciasen directamente con su pueblo, y aun para que se establecieran en territorio japonés, se encontró con que aquellas decisiones gravísimas aglaban fuertemente la opinión de las señoras feudales y hasta de la burbuja. La agitación fué tan grave, que por primera vez, después de siglos, los rumores de fuera penetraron en el recinto reservado. El emperador, solicitado por los nobles, tuvo que intervenir en el asunto y dar por primera vez órdenes al *Siogoun*.

La lucha estalló entre los partidarios de lo nuevo y los adheridos a la tradición; y en 1863 la *Liga de señores*, hostil a la libre admisión de los extranjeros triunfó y mandó romper los tratados de comercio. Pero ¡ay! que aquellos mismos feudatarios tenían en sus ejércitos instructores europeos, médicos y profesores de Occidente y del Nuevo Mundo en sus residencias, y extranjeros eran quienes les proveían de armas y de pólvora. Era imposible volver sobre los hechos consumados; el Japon estaba definitivamente abierto al extranjero y la revolución comenzada debía seguir su curso.

Trasfugaron los tradicionalistas otra vez; dispusieron la expulsión de los extranjeros; pero éstos se negaron a obedecer, pidieron auxilio a sus respectivos gobiernos, y éstos mandaron sus escuadras, que impusieron con las bocas de sus cañones una crecida indemnización de guerra, y a poco la extensión de los privilegios que disfrutaban los extranjeros residentes en el Japon. Esto dió al traste definitivamente con el poder del *Siogoun*, que tuvo que abdicar para siempre, volviendo en esa forma el poder en toda integridad al Mikado.

Aun inchoaron para combatir el poder con el emperador las clases altas directoras; pero todo fué en balde; en 1889 la revolución entregaba todos los atributos del poder real en manos del Mikado, y éste a su vez rendía homenaje a la opinión pública.

Hablando un lenguaje jamás hasta entonces oído en el Japon, el soberano juraba solemnemente en presencia de sus consejeros que sería convocada una asamblea deliberante para discutir las leyes orgánicas y que la justicia sería en el sucesivo su norma de conducta.”

Estas promesas no se cumplieron: los gobiernos extranjeros, por conveniencia, apoyaron el poder absoluto del emperador, porque así les era mas fácil defender los intereses de sus nacionales, y nació el régimen absoluto, que ha durado hasta que el pueblo japonés, cada vez mas influido por los aires de fuera, hizo la revolución última, implantando, aunque deficientemente, instituciones de régimen representativo y parlamentario, y entrando a vivir la vida moderna.

Estas conquistas y los fáciles triunfos alcanzados por el Japon sobre la China en 1895; la creación de una escuadra poderosa, aunque conseguida a costa de enormes sacrificios, y la creencia, no diré nosotros que muy justificada, de que su ejército y su marina están a la altura de las instituciones militares europeas, han creado en el Japon un estado de opinión que, indudablemente, ha influido por manera poderosa en este lamentable desenlace que acaba de tener el conflicto ruso-japonés.

Cuadro sinóptico

Hemos recibido nueva remesa de los cuadros de los jefes del Estado español, que tan lisongero éxito han merecido. Se venden en nuestra Administración al precio de 2/75 pesetas, entregándose además un libro biográfico muy interesante.

tempesta...! Capitola, pobreita, van a asesinarle, a devorarte sin sal ni condimento alguno, ó al menos encerrarte en la sala del duende, con el fantasma blanco, lo que sería algo peor...! Oigo los pasos de la vieja Dorkey... ¡Debe tomarme por Clara...! ¡Representemos el papel de dolida!

La joven se colocó cerca de la puerta.

Dorkey llamó.

Capitola respondió con un gemido.

—¿Queréis bajar a tomar un *lunch*, señorita Day?

—¡Preparad la vieja.

—¡Hi! ¡hi! ¡hi! ¡No quiere nada!—balbuceó nuestra heroína en voz baja y entrecortada por los sollozos.

—¡Muy bien, como gustéis!—dijo bruscamente la vieja retirándose.

Un poco mas tarde volvió a llamar a la puerta.

—Señorita Day—dijo—vuestro primo el señor Craven Lenoir desea hablaros.

—¡Hi! ¡hi! ¡No puedo verlo ahora!—respondió Capitola distrayendo la voz.

La vieja se alejó y no volvió hasta las seis.

—Señorita Clara—gritó a través de la puerta—vuestro tío os espera, y dice si estais pronto.

—¡Hem! ¡hi! ¡hi! ¡Decidle que sí—sollozó la joven como si se le rompiese el corazón.

Mientras que la vieja llevaba la respuesta al coronel, Capitola se envolvió en el gran chal negro de Clara, se puso un sombrero de luto y ocultó cuidadosamente sus facciones bajo el tupido velo del mismo.

—¡Vaya un equipo de novio!—se dijo.—Por fin, veo que esos bribones no se pararán en mi traje como no se paran en sus medios de persuasión.

Acababa de ponerse las guantes cuando llamaron a la puerta.

—Entrad,—dijo en voz casi ininteligible, llevando al mismo tiempo a sus ojos su pañuelo.

Los dos Lenoir entraron. Craven se le acercó diciendo:

—Mas tarde me perdonaréis, querida prima la preiprocitación que en todo este empleo. Las Sabinas amaron a sus esposos, mucho mas, porque las habían robado.

—¡Hen...! ¡hi...! ¡hi!—sollozó Capitola detrás de su impenetrable velo.

(Se continuará.)

BLACK DONALD

EL BANDIDO

POR S. G. GRAY-NICK

(CONTINUACION)

—¡Bien! Entonces casate con Craven Lenoir!

—¡Oh! ¡Capitola!

—¡Vamos! ¡Vamos! no hay tiempo que perder.

—Pero ¿qué me tú...?

—No pienses en mí. Yo sabré salir del paso.

No temo a esos señores Lenoir. Al contrario, ¡juntos osaré en su rabia! Será un magnífico espectáculo.

Mientras hablaban, Capitola no había permanecido inactiva. En un abrir y cerrar de ojos vistió a Clara con su traje, examinando los menores detalles del disfraz con tanto cuidado como una modista que prueba un traje. La estatura de las dos jóvenes era casi igual; y cuando la huérfana estuvo completamente vestida, difícil hubiera sido adivinar su identidad.

—Vamos, Clara,—dijo su amiga,—oculta bien tus cabellos rubios; échate el sombrero sobre las cejas, y recójete bien el velo; ya sabes que hace mucho viento. La cabeza un poco hacia atrás; anda con un poco de balanceo, como si te buelieras de todo el mundo... Eso es... no está mal... A la verdad que nadie distinguiera la una de la otra, añadió Capitola, satisfecha al ver sus instrucciones tan bien comprendidas y tan perfectas el disfraz de su amiga.

Pocos momentos bastaron a nuestra heroína para ponerse el traje de luto de la huérfana. El reloj estaba dando las doce.

—Ya es tiempo de partir,—le dijo.—Sobre todo no olvides mis consejos. Calma, sangre fría, que nada Clara, ¡y que Dios te proteja! ¡Si yo fuera hombre, te hubiera libertado con la fuerza de mi brazo sin dejarte expuesta a tantos peligros por que tienes que pasar; ¡Vamos, valor!—añadió, conduciéndola a la puerta de la habitación.

—¡Ojalá no volváis mas!

Clara no respondió mas que con un ligero movimiento de hombros, sin detenerse.

—Muy bien. Desprecia si queréis mis palabras; pero si comprendierais vuestro propio interés seguirías mis sanos consejos.

La joven pasó adelante.

A la puerta la estaba esperando Wool con los caballos. Con el rostro perfectamente cubierto con el velo, la joven se acercó a Gyp.

—Tenéis mucha razón en abrigaros el rostro, niña Capitola,—le dijo el negro después de ayudarla a montar.—El viento es tan fuerte que apenas puedo sujetar mi sombrero.

Clara, siguiendo las lecciones de Capitola, imitando su genio arrebatado, le significó con un gesto que no quería conversación. Wool retrocedió respetuosamente, siguiéndola a distancia. Pero cuando la vió tomar la dirección de Tip-Top, no pudo contenerse y se acercó.

—Niña Capitola—le gritó—¿qué nueva imprudencia...?

Pero no pudo continuar, porque Clara, volviendo rápidamente su caballo, corrió hacia él con el látigo levantado, lo mismo que lo hubiera hecho Capitola.

El infornado negro se puso de un salto fuera de su alcance.

—¡Oh! niña Capitola, prometió no hacer mas preguntas, aun cuando os dirijais a casa del diablo ó a la de Black Donald.

VALENCIA

Decididamente nuestro Carnaval ha dado este año un salto pa atrás, influido sin duda por los inevitables capricios del cangrejo, de que ayer hicieron verdadero derroche los no menos inevitables orfeones que acudieron a la Alameda.

Con tal abundancia de orfeonistas mal trajados unos, y groseros en sus cantos otros, no hay arte posible, y habrá que desistir de encauzar la fiesta de Momo hacia lo que el ingenio y el buen gusto de nuestro pueblo hicieron pensar y crear al iniciarse la reforma.

De esta nada daba ayer idea. Los mismos marmarochos de días atrás; muchos labradores dando carreras y gritos; sujetos con las caras embardunadas; muchos orfeones y contadísimas mascaradas, de las que poco hay que decir en són de loa.

El tiempo no favoreció tampoco, y de tres a cuatro de la tarde las nubes y el viento hicieron temer que se aguaría el festejo. La gente, sin embargo, llenó las calles de la carrera señalada para las máscaras, y la Alameda se llenó también de peones y carruajes, permaneciendo allí unos y otros hasta que anocheció, a pesar de los remolinos de polvo que constantemente les envolvía.

La Banda municipal recorrió la carrera a la hora anunciada, y se situó junto a la tribuna emplazada en la fuente de las Estaciones. Poco después ocupó su puesto el Jurado, presidido por el alcalde Sr. Puig Boronot, comenzando enseguida el desfile de las máscaras.

De éstas solamente deben mencionarse el Españolito, reproducción fidelísima de la estatua emplazada frente al gobierno civil; una pandereta, un clown, un jerezano y un contrabandista a caballo y un pescador tripulando una pequeña barbot, montada sobre una bicicleta.

De los grupos llamaron la atención el titulado "Expresiones de la cara," el del "Regreso de la pesca," formado por varios pescadores y algunas pescadoras; una barca tirada por cuatro buyes y la clásica tartana del Grao, y el de "La casa del cocodrilo," compuesto de diez jinetes, 25 ó 30 peones arrastrando un saurio colosal, y dos elefantes (?), que resultaban de buen efecto. Este grupo era de tanta muy resistentes, sobre todo en lo que a las ropas se refiere.

La mascarada organizada por los Sres. Sancho Ancois y García Más, defraudó al público. Era también del género realista, pero con poco adrezo. Los tipos, algunos auténticos y sin careta, no ofrecían interés, y de los carros, únicamente el último estaba presentado con arte. Lo mejor de esta mascarada, la vendedora de miel, sin las abejas, y el hojalatero.

El regreso de las máscaras, y el paso de las premiadas con lazos por frente a la tribuna de la plaza de la Reina, fué también deslucido, pues la gente apiñada en aquel punto imposibilitó la circulación, y mascarones y mascaradas desistieron de atravesar aquel montón humano. Algunos, muy pocos, se aventuraron a pasar; pero debieron arrepentirse de su resolución.

La jornada terminó con gran animación en las calles y con los bailes anunciados, siendo el más lucido el de la Sociedad de Agricultura, al que concurrieron gran número de nuestras más distinguidas damas y señoritas.

Licor Carmelitano El mejor digestivo que se conoce.

—Las licencias expedidas ayer en el Ayuntamiento, Repeso y casas de Socorro de Serranos y de la Gloria, fueron las siguientes:

Para máscaras a pie, 1,026, que han producido 256,50 pesetas; máscaras a caballo, 14, que han dado un ingreso de 70 pesetas; carruajes de libre circulación, 89, que han ingresado 890 pesetas, y carruajes en rueda, 222, que importan 555 pesetas. Total, 1,771,50 pesetas.

El año pasado se despacharon en igual día 289 para carruajes, 14 para ginetes y 1,056 para máscaras sueltas, habiendo resultado una disminución de 30 máscaras de a pie y un aumento de 42 de carruajes. El año anterior se recaudaron en dicho día 1,710,50 pesetas, lo que da un superávit de 61 pesetas en éste.

—Para hoy se anuncia la salida de las siguientes mascaradas:

La del Circolo de Bellas-Artes, titulada "Desencanto de Dulcinea," y se refiere a la burla que los duques dispusieron con el intento de sacar partido de la locura de Don Quijote, y mas aún de la simplicidad de Sancho. Constará de cuatro grupos, que irán precedidos por el heraldo del Circolo.

Grupo primero.—Heraldo diabólico: Ocho diablos a caballo con dos estandartes y seis bocinas ó trompetas y tambores, representando los oráculos de los duques.

Grupo segundo.—Demonio Heraldo: Tres carros tirados por buyes, cubiertos de paramentos negros. El primero, guiado por dos brujas, llevará el sabio Lirgendo. En el segundo irá el sabio Alquife, y será guiado por dos diablos. El tercero, guiado por dos encantadores, llevará la figura del también encantador Arcelans.

Grupo tercero.—Carro triunfal arrastrado por cuatro caballos encañados de lienzo blanco. Sobre cada caballo irá un disolipante de la luz. Otros doce disolipantes a pie, todos ellos vestidos de blanco. Sobre un alto trono la encantada Dulcinea y detrás el sabio Merlin. Ocho ninfas con laúdes y arpas completan el grupo de este carro.

Grupo cuarto.—Don Quijote, Sancho, los duques y cuatro moneros, todos a caballo menos Sancho, que irá sobre su clásico rucio. Diez moneros, a pie. Cuatro pajes con perros, armas y trofeos de caza.

Al regreso de la Alameda la mascarada llevará las necesarias luces para completar el efecto. La Sociedad L' Antigor presentará otra mascarada que titula *Mig rollo en tabes* y un *botifarró*. Según nuestras noticias será una nota cómica de nuestras costumbres.

Por último, la sociedad *Els tronzors* presentará una traca de 20 metros de longitud, y cuyos truenos gordos serán individuos de la Sociedad disfrazados convenientemente. Abrirá la marcha un numeroso grupo de chiquillos que al grito de ¡fuego! ¡fuego! anunciarán el disparo de la traca, cuyos proyectiles que arrojará causarán gran sorpresa. Cerrará la comitiva el alcalde del pueblo y el alguacil, que son los encargados de dar la señal de fuego.

Licor Carmelitano Rivaliza en aroma con los licores extranjeros.

—Esta noche habrá baile en el Principal, Asociación de Obreros en general, Juventud Republicana, La Veloz, Sociedad Recreativa Familiar, Arca Club, Centro Instructivo Republicano Radical, El Micalot, La Pida, Nuevo Liceo, Orfeón Valenciano de la Vega, El Mediciño de Valencia, Unión Republicana y Los XX.

—Bajo la presidencia del nuevo director de la Sociedad Económica de Amigos del País, D. Rafael Rodríguez de Cepeda, se verificó ayer mañana la elección de senador para cubrir la vacante producida por el fallecimiento de D. Vicente Gadea y Orozco.

Tomaron parte en la votación los compromisarios de las seis Sociedades que forman este distrito electoral. Representaban la de Valencia, como ya digimos en su día, los Sres. Villalonga, Carrau y Gomez Matoses; la de Murcia, D. Manuel Sanz Bremón y D. Antonio Bosa; éstos mismos señores tenían la representación de la de Cartagena; la de Lorca, D. Isidoro Fourrat y don Pablo Menéndez; la de Alicante, los Sres. Llorente, barón de Aleshali y Serrano Morales; y la de Teruel, D. Máximo Morand y D. Inocencio Despallars. Todos los votos fueron para el señor marqués de Vivel, que fué proclamado senador.

El señor marqués obsequió a los compromisarios con un banquete, que se celebró en el comedor del Hotel de París, y al cual asistieron también el senador por esta provincia Sr. Ivañez de Lara, y como parientes ó allegados al señor marqués, los Sres. D. Carlos Azcoiraga, don Tomás Trénor, D. Ramón Valletta y D. José Montesinos. El Sr. Rodríguez de Cepeda no pudo asistir.

El señor marqués de Vivel ocupó uno de los centros de la mesa, teniendo a sus lados a los Sres. Azcoiraga y Valletta; el Sr. Llorente se sentó en el otro centro, con los Sres. Ivañez de Lara y Trénor.

La comida fué muy bien servida, como es costumbre, invariable en aquella casa, y con arreglo al siguiente menú:

Hors d'œuvres d'office.—Huîtres de Marrenne. Potage: Consommé à la Reine.—Omelette aux truffes.—Soles au gratin.—Filet de bœuf au madère.—Dindonneaux à la broche.—Paté de perdreaux truffé.—Glacé Bisouit.—Deserts.—Variés. Vins: Rioja blanco Olaba.—Rioja noir Gomez Palaco.—Bourgeois Jomard.—Champagne frappé.—Café.—Liqueurs.—Cigares.

Al descorcharse el Champagne mediron entre los comensales manifestaciones muy expresivas de efecto y gratitud.

El nuevo senador tenía resuelto marchar hoy mismo a Madrid, a donde le llaman urgentes obligaciones; pero tuvo que ceder ante el empeño de sus electores, que quieren charquiarle con una comida de campo en el restaurant de Miramar.

Regenerador de las fuerzas en la convalecencia.

—Según lo prevenido en la ley, ayer se verificó en todos los distritos de la capital el sorteo de los mozos alistados para el presente reemplazo.

En el poblado de Ruzafa se pretendió que la operación se hiciera al balcón de la escuela de niñas, edificio destinado para realizar el sorteo, amotinándose la gente en vista de que no se accedía a la pretensión.

Audió la Guardia civil y se tranquilizaron los ánimos.

En los demás distritos no ocurrió novedad, y, como de costumbre, los mozos que han tenido números bajos recorrieron en pequeños grupos la población, exhibiendo los números en los sombreros y en las gorras y recogiendo algunos cuartos a cambio de las consabidas canciones sobre su ingreso en el ejército.

—El número de anteayer de *El Correo* ha sido denunciado.

El juzgado de guardia dictó ayer las órdenes para que fuera recogida la edición del citado número.

—En el tren correo de Madrid marchó ayer tarde el auditor de guerra D. Gregorio Canete.

—El tren correo de Barcelona llegó ayer a las doce y cuarto, a causa de una avería que sufrió antes de llegar a Tarragona.

—Los comerciantes del Grao han vuelto a reproducir sus quejas por el inexplicable retraso con que se reparte allí la correspondencia procedente de Barcelona. Creemos que el administrador de Correos procurará subsanar estas deficiencias.

—Apenas terminado un festejo ya se piensa en otro. Los vecinos de la calle de la Jordana ya han comenzado los preparativos para la falla que levantarán este año la víspera de San José, y que aludirá a la fiesta árabe celebrada la pasada Feria de julio.

—En la próxima sesión que celebre el Ayuntamiento se dará cuenta de un dictamen de la comisión de Matadero, proponiendo la reconstrucción de la valla que cierra provisionalmente uno de los corrales de ganado vacuno del ruevo Matadero, derruida por el último vendaval, cuyo importe ascenderá a 1,200 pesetas.

—Los vecinos de la plaza de las Yervas han presentado al Ayuntamiento una instancia, en la que piden, además de que se corrijan varios abusos que denuncian, que desaparezcan los puestos de fregada y cacharros establecidos allí.

Licor Carmelitano El mas exquisito. Probado y nos convencereis.

—Los obreros ourtidores se reunieron ayer en Asamblea, acordando recaudar fondos por suscripción voluntaria para el Congreso del oficio que ha de celebrarse en Madrid a últimos del corriente mes.

—Por no llevar licencia, por usar trajes atentarios contra la moral y por cantar ciertas coplas, fueron ayer detenidos 18 máscaras.

—Objetos usados, plateados, niquelados y dorados, quedan nuevos, Fábricas, Corona, 17.

—Ayer al mediodía se desprendió del convento de San Gregorio, al extremo de la calle del Torno del mismo nombre, junto a la calle de San Vicente, un trozo de chimenea de plancha de hierro, de unos setenta y cinco centímetros de largo y quince de ancho, que milagrosamente no causó desgracias entre los transeúntes que por allí pasaban a la citada hora.

Sería conveniente que el alcalde ordenara a los arquitectos del Ayuntamiento practicar un reconocimiento en todas las que existen en la capital, para que se repararan las que no se hallen con la solidez necesaria, evitando se repitan accidentes como el que nos ocupa.

—"Tamarindos Vintros," oran estreñimiento.

—En el Grao tuvo ayer el Carnaval una nota sangrienta. A las dos y media de la tarde penetraron en la taberna de Visent, situada a espaldas del cuartel de Carabineros, un joven disfrazado de oso, y otro amigo suyo de domador. Uno de los muchos que se hallaban en el interior del establecimiento tuvo la criminal idea de prender fuego a las pieles del que vestía de oso, y en un momento se convirtió en una inmensa llama. El desgraciado fué conducido a la heroica casa de Socorro, donde se le practicó la primera cura, apreciándosele gravísimas quemaduras en diferentes partes del cuerpo. Mas tarde fué trasladado al Hospital.

Se llama Francisco Bordonal Belenguer, de 18 años, jornalero, habitante en la calle de Miranda de los poblados marítimos. Según declaró ante el juzgado, ignora quién ó quienes fueron los que prendieron fuego a su disfraz.

Mentira parece que existan seres tan perversos, y sería muy lamentable que escapasen a la acción de la justicia.

Licor Carmelitano Tónico por excelencia del sistema nervioso.

—En la calle de San Ramón se pelearon ayer tarde dos sujetos que se hallaban embriagados, resultando herido de un navajazo en el costado derecho, Vicente Monsolú Montalván, cuya lesión le fué curada en la casa de Socorro de Serranos. El agresor quedó detenido.

—En la madrugada de ayer los ladrones penetraron en la casa núm. 7, 2.º, de la calle de la Hedra, llevándose ocho sortijas de oro con brillantes, dos pares de pendientes, dos pulseras de oro, un reloj también de oro, de señora, varias prendas de ropa y 47 reales.

—El conocido dentista J. Alfonso, pone en conocimiento de su clientela y del público en general, que ha trasladado su oficina, de la calle de Pascual y Genis, núm. 8, a la de la Linterna, número 3, principal, junto a la calle de San Vicente.

—Los poderosos tónico-reconstituyentes de mas grado sabor Fosfo-Glicol-Kola Domenech, Fosfo-Glicol-Kola-Lectinadom Domenech y Fosfo-Glicol-Kola-Ferruginoso Domenech, vendense en las principales farmacias.

—Luz instantánea Bayer. Sustituto del Magnesio, para fotografar de noche. Inexplosivo, desarrolla muy poco humo, produce una luz de grandísima intensidad. Se vende en los almacenes de productos fotográficos, y al por mayor en la casa Federics Bayer y C.º, Rambla de Cataluña, 43, Barcelona.

ENFERMOS del ESTOMAGO SI QUERIS CURAR TOMAD EL GASTROFILO UNIVERSAL DEL DR. GREUS

Todos cuantos lo han usado y usan, aseguran que es el único remedio positivo y práctico que han encontrado a sus dolencias, así las más serdas ó insidiosas, como las más agudas y violentas, tanto recientes como crónicas. Si padecéis alguna no lo olvidéis y tomadlo sin desconfianza, y nos agradeceréis el consejo, pues curaréis y sin molestias, que para colmo de bondades el GASTROFILO DEL DR. GREUS, que no obliga a sujetarse a ningún régimen especial, deja al enfermo en libertad de alimentarse conforme a sus gustos y satisfacer legítimos apetitos, sin mas limitación que no abusar.

EL MEJOR ALIMENTO PARA ENFERMOS, CONVALECENTES, ANCIANOS, NIÑOS y DEBILITADOS es la CARNE LIQUIDA DEL DOCTOR GREUS. Y creemos un deber aconsejarla, pues como restaurador pronto y energético, nada le iguala para sostener y fortalecer los organismos enfermos, empobrecidos y debilitados, por sea cual fuere la causa. Basta con una cucharada para hacer con un poco de agua caliente un caldo que es el mejor reparo, y en los casos de desfallecimiento y de cansancio, cualquiera que sea el motivo, una pequeña copita mezclada ó seguida de otra de Málaga ó Jerez, reanuda y conforta como por encanto, cual lo demuestra el bienestar y satisfacción que se experimenta en seguida que se toma.

EL MATA TENIAS DEL DR. GREUS ES LO MAS SEGURO, LO MAS PRÓBADO Y DE ACCIÓN MAS EFICAZ Y RAPIDA CONTRA LA SOLITARIA. Su efecto es tan positivo que a la hora ó aún menos de haberlo tomado el enfermo, la expulsión y queda curado. Y esto sin molestia y sin necesidad de preparación ninguna, pues se toma por la mañana en ayunas, habiendo cenado la noche anterior como de costumbre, venteja grandísima que solo tiene el infalible MATA TENIAS DEL DR. GREUS. A todos interesa saberlo y recordarlo, tanto en provecho propio como para aconsejarlo a algún amigo.

LOS FLUJOS Y PURGACIONES DE LAS VIAS URINARIAS SE CURAN CON LOS DISCOS ANTIBLENORRÁGICOS DEL DR. GREUS. Es, pues, lo mas cuerdo, en caso de necesidad, usar estos DISCOS ANTIBLENORRÁGICOS DEL DR. GREUS, y no perder el tiempo practicándose inyecciones ó tomando otro cualquier remedio que dé al mal, carácter crónico ó produzca duraciones testiculares que acarrean mas tarde la esterilidad. Preparación y depósito general de estos productos: Dr. GREUS, Valencia.—En Madrid, Farmacias del Dr. López, Serrano, 44; Borrell, Puerta del Sol, 5; Ubeda, Embajadores, 7.

GRANJA MORODER - MONCADA. Leche de vaca a domicilio: medio litro 25 céntimos y litro 45 céntimos. Se reciben encargos en el depósito, plaza Comedias, 4; Palomar, 16, y ferretería de D. Ernesto Ferrer, Barcas, 1.

Crónica religiosa. Con extraordinaria solemnidad se celebraron ayer en la Catedral los divinos oficios correspondientes a la presente Dominica de Quincuagésima. Después del canto de Horas canónicas, dijo la misa conventual el canónigo Sr. Navarro, ocupando el púlpito el prebendado Sr. Juliá, que pronunció un elocuente sermón, basado en el texto evangélico de la solemnidad del día.

DR. AVEÑO, LAUREADO CON MEDALLA DE ORO DEL INSTITUTO MÉDICO VALENCIANO. Policlínica médica, enfermedades del estómago, extreñimiento pertinaz, obesidad POETA QUINTANA, 3, 1.º

SOCIEDAD ESPAÑOLA "OERLIKON". Aprovechamiento de saltos.—Centrales eléctricas-generadores y motores eléctricos.—Transportes de fuerza.—Bombas para elevación de agua y máquinas-herramientas con ó sin movimiento eléctrico.—Ascensores eléctricos, etc., etc. Agente general en las provincias de Valencia, Castellón y Teruel: J. Blanco, Ingeniero Plaza de Tetuán, núm. 23.—VALENCIA

carrera puso término con brillantez en la Universidad de Madrid. Sin preámbulo de Ciencias, se dedicó a la abogacía, que ejerció varios años, cultivando también la literatura y escribiendo para la prensa política. Tiene poesías notables y algo suyo se ha representado con éxito feliz en el teatro.

Proxima la Restauración, y promovida una cuestión tal vez la mas árdua del Circolo Liberal Conservador, con motivo de la renovación de la junta directiva, en el año de 1874, cuando luchaban los elementos del partido moderado histórico con los que llevaban el germen de las nuevas ideas, surgió en el ánimo de Martínez-Aguiló la de apoyar una solución de concordia, y tuvo la fortuna de que esa solución, que se acomodaba a los propósitos del insigne hombre de Estado, alma de la Restauración, aun cuando entonces no pertenecía Cánovas al Circolo, se impusiera por completo.

Se realizó el glorioso triunfo de la monarquía legítima, y el marqués de Barzanallana y el conde de Toreno quisieron premiar el esfuerzo de aquel sostenedor de la que juzgaban política mas acertada, y con marcado empeño le propusieron para puestos muy distinguidos; pero ninguno pudo ofrecerse mejor que el de teniente fiscal del Consejo de Estado. Este cargo, para el que fué nombrado desde luego, colmaba las aspiraciones de Martínez-Aguiló. Venía a ser la consagración de los aciertos en su orientación política, la iniciación mas segura en la marcha de la administración, la prueba de la confianza que merecía a aquellos patrios eminentes, de los cuales el primero presidió el Senado y el mas alto Cuerpo Consultivo de la nación.

Teniente fiscal del Consejo de Estado desde febrero de 1875, lo fué del Tribunal de lo Contencioso-administrativo desde su creación en octubre de 1888, y en febrero de 1901 se le nombró consejero de Estado, ministro de este mismo tribunal. Allí ha contribuido a la solución de los mas complicados problemas jurídicos, atento siempre al cumplimiento de su deber, allí ha dejado notorias pruebas de su celo, inteligencia é intachable probidad.

Sus aspiraciones políticas, muerto ya el marqués de Barzanallana, que le dió el primer calor, fueron apoyadas mas tarde por el digno general Azcoiraga y acogidas por Cánovas del Castillo. En las Cortes en que resonó por última vez la voz de este hombre eminentísimo, el marqués de Vivel tuvo la representación del distrito de Játiva.

Es adicto ante todo y sobre todo, en lo que a la vida pública se refiere, al ex-presidente del Consejo de ministros, actualmente del Senado, por tantos conceptos ilustre general Azcoiraga, a quien profesa singular afecto.

En el año de 1882, por muerte de su hermano mayor y por ministerio de la ley, le sucedió en el título nobiliario que ostenta, el mas antiguo entre todos los de su clase, pues se refiere en su origen al año 1429.

Su adhesión a la dinastía motivó la concesión hecha a su favor del cargo de gentil-hombre de Cámara con ejercicio, en el año de 1887; fué de las gracias otorgadas en el mismo día, por primera vez, después de la muerte de D. Alfonso XII.

En 1891, como resultado de una propuesta para una distinción honorífica a la fiscalía del Tribunal, y siendo difícil una recompensa propia para cada uno de los individuos que la formaban, en representación de todos, se concedió al marqués de Vivel la gran cruz de Isabel la Católica, libre de gastos.

La Sociedad de Socorros mútuos de impresores de Valencia ha publicado un elegante estado de cuentas de 1903, en el que inserta la Junta directiva de dicha Sociedad, la lista de socios protectores y honorarios, y el cargo, data y resumen de los fondos de la misma.

El Excmo. Sr. Marqués de Vivel Senador por las Sociedades Económicas de Amigos del País de la región valenciana.

D. Rafael Martínez-Aguiló y Lopez Verges nació en Valencia el año 1845, cursó las primeras letras en la antigua escuela de la paella, desde la que pasó al Real Colegio de San Pablo, donde comenzó a estudiar humanidades, mereciendo en latín el primer premio. Siguió el bachillerato en el Instituto, terminándolo con el grado de sobresaliente. Al entrar en los estudios superiores, no queriendo abandonar sus vocaciones científicas, y deseando cursar al propio tiempo los del Derecho, se dedicó a las dos facultades, logrando obtener en la Universidad de Valencia los grados de bachiller en la de Ciencias exactas, físicas y naturales y en la de Derecho civil y canónico, ambos con la nota de sobresaliente. A una y otra

Diario de Avisos MIL PESETAS al que presente CAPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Píx, de Barcelona, y que curen mas pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

PARA LOS FOTOGRAFOS Y ARTICIONADOS.—Piaos ingleses marca EDWARDS extra-rápidas, insensibilizadas y "anti-halo." Venta exclusiva Cunquerella Martín y Compañía, Pintor Sorolla, 23.

¡¡Novedad musical!! LA ENTRA DE LA MURTA, bonito pasodoble sobre motivos populares valencianos, del eminente maestro D. Salvador Giner, ejecutado con gran éxito por la Banda municipal. Edición de piano. . . 2 pesetas. Bandurria, laúd y guitarra. . . 1 50. De venta en el almacén de música é instrumentos de LUIS TENA SAN VICENTE, 90, VALENCIA

SECCION COMERCIAL Nuestros productos en el extranjero Naranja Razón tenemos al indicar que febrero, lo mismo que enero, resultaría inseguro para los exportadores. Otra semana tenemos que añadir a la lista de aquellas que pudieran distinguirse con el calificativo de laorismos, por las quejas y lamentaciones que constituyen su nota dominante. La desanimación es general en todos los mercados, y un término medio mayor de ocho líneas puede estimarse como una excepción grande. Y gracias a que la condición de la fruta, al per

Boletin religioso SANTOS DE HOY.—Santos Felisiano y Jovita, hermanas mártires.—El año y la misa son de Santa Lidia, con rito doble, color encarnado y conmemoración de Santos Felisiano y Jovita. SANTOS DE MAÑANA.—Santa Juliana, virgen y mártir. CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de San Martín. Se deseará a las siete y media de la mañana, y se reserva a las seis de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Torno de San Ignacio. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Milagro, en su real capilla. (Privilegiada).

Espectáculos TEATRO DE RUZAPA.—A las nueve de la noche.—Beneficio de la Asociación de Artistas Dramáticos y Líricos españoles.—El Misticismo.—El mozo crío.—Monólogo por el Sr. León.—Romance por el Sr. Capet.—Los chicos de la escuela. TEATRO DEL COLEGIO DE NIÑOS DE SAN VICENTE.—Hoy, a las tres de la tarde, se representará el drama sacro-bíblico "El Hijo del Eterno." COLECCION DE FIBRAS DE MR. MALLEU.—Sociedad de San Francisco, junto a la estación.—Sesiones sesenales tardes y noches. PABELLÓN ROYAL COSMOGRAPH SANCHIS.—Solares de San Francisco. Variado espectáculo de cinco de la tarde ó cinco de la noche.

Diario de Avisos MIL PESETAS al que presente CAPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Píx, de Barcelona, y que curen mas pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

PARA LOS FOTOGRAFOS Y ARTICIONADOS.—Piaos ingleses marca EDWARDS extra-rápidas, insensibilizadas y "anti-halo." Venta exclusiva Cunquerella Martín y Compañía, Pintor Sorolla, 23.

¡¡Novedad musical!! LA ENTRA DE LA MURTA, bonito pasodoble sobre motivos populares valencianos, del eminente maestro D. Salvador Giner, ejecutado con gran éxito por la Banda municipal. Edición de piano. . . 2 pesetas. Bandurria, laúd y guitarra. . . 1 50. De venta en el almacén de música é instrumentos de LUIS TENA SAN VICENTE, 90, VALENCIA

descargada en los centros de consumo, sigue siendo satisfactoria, cosa que no se esperaba, de las condiciones en que se efectuaron los embarques de las cajas acuatadas a la venta.

Respecto a perspectiva, por ley de lógica debiera ser buena, pero es expuesto entregarse a optimismos, más que en ningún otro negocio, en el frutero.

Los precios de compra en esta zona son de 50 y 60 rs. millar, y la fruta, en general, de buena calidad, pero como ya anotamos en nuestra anterior reseña, domina la clasificación baja, habiéndose efectuado los embarques durante la pasada semana con poca regularidad, a causa del temporal que ha reinado.

La opinión general acerca del total que alcanzará la actual cosecha, es de que será menor que la del año pasado, y a título de información registramos esta interesantísima nota, aun cuando no pueda creerse en la escasez de fruta, por lo menos hasta mediados de mayo.

En la Ribera, el precio corriente de compra es de 5 reales arriba. Los flotes han sido, durante la semana, de chelín para todos los destinos.

Durante la semana última han seguido bajando los mercados extranjeros, habiéndose por lo mismo, cada vez, más difícil este negocio.

En nuestros centros productores continúan habiéndose las compras a peseta la arroba, con mucha oferta, por haber comenzado a grillar.

El mercado de Denia sigue mostrando firmeza, a pesar de que en nada ha variado la situación de los mercados extranjeros respecto a la pasa.

La continuidad de los trabajos de empaque en algunos almacenes, así como los embarques consecutivos que vienen realizándose, ponen de manifiesto una relativa animación en el negocio de pasas, pocas veces frecuente en esta época del año, en que a lo sumo se suele hacer alguna que otra compra de fruto en buen estado para darle salida en la primavera.

Algo de esto se está haciendo también ahora, lo cual no deja de ser otro indicio para creer en la pronta terminación de las existencias que quedaban aquí.

Además, las fábricas de alcohol o destilerías van quemando el fruto que deja de tener condiciones para su exportación.

Los precios de compra quedan como sigue: Ordinaria, de 23'50 a 24 pesetas los 50 kilos; buena, de 25 a 26. Seleccionado bueno, de 26 a 27 pesetas.

(De Los Mercados.)

MOVIMIENTO DEL PUERTO BUQUES ENTRADOS EL 13 FEBRERO Vapor Alide, de Gibraltar, en lastre. Bergantín goleta Mazgan, de Mezagán, con maíz.

DESPACHADOS Ninguno.

Compañía de los Ferrocarriles del Norte

Nuevo servicio

A partir del 15 del actual, la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte inaugurará un nuevo servicio de trenes que mejora la mayor parte de las combinaciones que existen entre los diferentes puntos de su extensa red, y, como es consiguiente, facilitará los viajes y el transporte y reparto de la correspondencia pública.

La ventaja de dicho servicio es la de disponer de horarios más acelerados para los trenes más importantes de las líneas de Madrid a Hendaya. Así, por ejemplo, el subexpreso procedente de París llegará a Madrid media hora antes que hoy, y el que sale de Madrid retrasará su salida veinticinco minutos de la hora en que actualmente lo varía.

Otra ventaja del nuevo servicio serán los trenes expresos diarios, que circularán bisemanalmente entre Madrid-Irún-Bilbao, y cuatro veces por semana entre Madrid y Valladolid. La marcha de estos trenes, que irán por Segovia, será muy rápida, y llevarán restaurant en todo su trayecto, en el que se servirán las comidas en condiciones muy convenientes. Saldrán de Madrid a las nueve de la mañana y llegarán a esta capital a las 9'25 de la noche.

Es de esperar que el público dispensará la mejor acogida al nuevo servicio. Este se completará muy en breve con la prolongación hasta Valencia de los nuevos trenes de lujo París-Port-Bon-Barcelona.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS DEL EXTRANJERO

Los hermanos de Layrac

Paris.—El Tribunal de Casación de Agen ha confirmado la sentencia del inferior contra los hermanos de Layrac, por infracción de la ley de 1901.

Los bienes de la Iglesia

Paris.—La comisión parlamentaria de separación de la Iglesia y el Estado ha adoptado, entre otros artículos, dos de verdadera importancia, disponiendo que paseen al Estado todos los edificios religiosos anteriores al Concordato, y se reconozca a favor de las corporaciones el derecho a los adquiridos con posterioridad mediante donaciones o cohechos particulares.

Reunión del Tribunal de La Haya

La Haya.—En el mes de mayo se reunirá el Tribunal de arbitraje para entender en las diferencias entre el Japón y las potencias en el asunto relativo a los impuestos.

Situación de Marruecos

Londres.—The Times publica un despacho de Tanger dando cuenta de que el gobierno del Sultán carece por completo de recursos, que las tropas no perciben sus haberes y que es considerable el número de desertores. Termina el correspondiente de The Times diciendo que la situación es cada vez más grave en el imperio de Marruecos.

El tratado de Acre

Río-Janeiro.—El Senado brasileño ha aprobado el tratado relativo al territorio de Acre.

La guerra ruso-japonesa

Paris.—Un despacho de Chéffé da cuenta de que en aquella población ha producido inmenso entusiasmo el regreso del "Nowick". Este crucero ruso fue uno de los que sufrieron avarias en la batalla naval de Port-Arthur, y los marinos rusos han conseguido ponerlo a flote. Dicese que el "Nowick", logró cochar a pique a dos torpederos japoneses.

Londres.—Los periódicos aseguran que aún no existe confirmación oficial de que la escuadra rusa del Báltico haya zarpado con dirección al Extremo Oriente. Añaden los diarios ingleses que la re-ferida escuadra no ha podido pasar el Canal de Kiel, y publican telegramas de este punto asegurando que las autoridades de dicho puerto alemán no autorizarán que la escuadra rusa pase por el Canal.

Paris.—Se ha recibido un despacho de Port-Arthur que trae gravísimas noticias. En él se asegura que las autoridades rusas han dado ya una orden intimando a los extranjeros residentes en la ciudad a salir de la plaza en el término de veinticuatro horas. Pero lo importante del caso es que los rusos no han concedido este permiso a los buques mercantes de nacionalidad inglesa, anclados en el puerto.

Los buques ingleses mercantes protestaron de esta excepción, insistiendo en salir del puerto, pero todo fué inútil, y las autoridades rusas de Port-Arthur no se lo han consentido. San Petersburgo.—El ministerio de Marina ha publicado una comunicación oficial en la que se declara que la información publicada ayer por los periódicos, asegurando que los japoneses habían efectuado una nueva tentativa de desembarco en aguas de Port-Arthur es completamente fantástica, pues los barcos japoneses no han vuelto a aparecer por aquellas aguas.

Londres.—Los japoneses ejercen el derecho de visita en los buques que navegan en el mar de la China. El vapor "Providence", llegado a Tientsin procedente de Che-Fou, fué detenido por un crucero ruso, el cual arrió una chalupa con varios oficiales, los cuales inspeccionaron detenidamente la carga para ver si conducía contrabando de guerra.

Paris.—Un telegrama de Londres participa que en la nota facilitada a los periódicos se desmiente categóricamente que el embajador ruso haya solicitado de Mr. Lansdowne que Inglaterra apoyase la demanda hecha por Rusia a Turquía, para que ésta franquee el paso de los Dardanelos a la escuadra del Mar Negro.

Tieng-Tsing.—Los embajadores juzgan la situación muy crítica. Han pedido destacamentos para la custodia de las embajadas. Paris.—Los periódicos dudan que se confíe al príncipe Luis Bonaparte el mando de la caballería rusa en la Mandchuria. El príncipe ha llegado a Paris, mostrándose reservado. Inexacto que haya sido enviado a operaciones D. Jaime de Borbón. Este parece que lo ha solicitado.

El triunfo de los japoneses causa entusiasmo en Pekín y en Tieng-Tsing. El populacho vitorioso a los japoneses y a muerte a los europeos. El personal de las Legaciones no oculta su intranquilidad. Las autoridades resultan impotentes para defenderlas. Se asegura que existe acuerdo entre Francia, Inglaterra e Italia respecto a la Nota de los Estados-Unidos sobre la neutralidad. Exigirán que la guarde también China, excepto en la Mandchuria. Dádase que China transija.

Londres.—The Standard inserta un despacho de Shanghai, negando que sea cierta la destrucción del puerto de Haodoka. Dice que ningún daño sufrió la población. Otras noticias confirman esta destrucción. Llegaron dos oficiales rusos con una misión, para el rey, del gran duque Miguel, hermano político del czar. Permanecieron dos horas en Londres.

Tokio.—Siguen las noticias contradictorias respecto de los últimos sucesos. San Petersburgo.—No ha salido todavía el ministro de la Guerra para Oriente ni se sabe cuándo saldrá. Tokio.—El ministro de Rusia en Seul marchó a Chemulpo. La carrera la cubrieron las tropas de las legaciones extranjeras. Paris.—Confírmase que Francia acepta la Nota de los Estados-Unidos respecto a la neutralidad.

Paris.—Dicen de Tokio que los corresponsales de los periódicos europeos tendrán que someter los despachos a la censura del jefe de Estado Mayor. En caso de no poderlo verificar éste, censurarán los telegramas los jefes de división. Roma.—El ministro de Marina italiano ha dispuesto que salgan para Extremo Oriente tres acorazados y dos cruceros de primera. Se unirán a la escuadra que se halla en Aden.

Paris.—Se ha reunido la asamblea de la Cruz Roja. Mañana se reunirá la asamblea general. Se votarán 250,000 francos con destino a las ambulancias que han de socorrer a los heridos en la guerra ruso-japonesa. Viena.—Se confirma el bombardeo de Hakodate por los buques rusos. Se añade que tres cruceros rusos han logrado forzar el paso de Masampo. Esto encierra verdaderamente gran gravedad, pues quedaría establecida la comunicación entre Wladivostok y Port-Arthur.

SERVICIO DE LA TARDE Madrid 14, a las 18'45.

En el palacio de la Presidencia, y conforme anunció el Sr. Maura a los periodistas, han celebrado hoy Consejo los ministros. La reunión ha durado tres horas, y según la nota oficiosa facilitada luego, se adoptaron en ella los siguientes acuerdos:

Autorizar la adquisición por gestión directa de una máquina de vapor con destino a la Escuela de Artes e Industrias de Béjar; un indulto de pena de muerte correspondiente al ramo de Guerra; varios expedientes de Agricultura, entre ellos el plan de reorganización de obras para 1904, y la construcción de un laboratorio para la Escuela de Ingenieros de Minas; autorizar a siete guardias marinas peruanos para navegar en nuestros buques; distribución de fondos del presente mes; aprobar el convenio con la Hacienda de los alquiladores de carruajes de lujo de Barcelona; id. la adquisición de los docks de dicha capital.

Causó extrañeza que el Consejo se suspendiera para ir a Palacio el Sr. Maura, mientras los Sres. Sanchez de Toca, Osa y Rodríguez Sampedro, se dirigían a misa. Al cabo de una hora regresó el Sr. Maura, diciendo que había estado en Palacio con objeto de despachar con S. M. Siguió el Consejo.

Atribúyese a los republicanos el propósito de volver a su campaña de obstrucción en cuanto se reanuden las sesiones de Cortes. El día resulta desapaible. Esta mañana sopló fuerte viento. La tarde resulta aburrida. Hay pocos disfraces y ninguno de verdadero gusto. De las carrozas llama la atención, mas por la actualidad que por su mérito artístico, una que representa el saneamiento de la moneda. Otra convertida en una cesta de flores. Resultan también vistosas una cesta de rabanos y un cisne. El paseo de máscaras se verifica por la Castellana, pues el festival del Retiro se ha suspendido para mañana. Circulan los tranvías.

La gente ha observado hoy la presencia de algunas parejas de Guardia civil de caballería en los pasos del Prado y Recoletos. Dícese que el principal objeto del Consejo celebrado hoy ha sido el de preparar labor parlamentaria para después de vacaciones y fijar el criterio definitivo del gobierno respecto al proyecto de saneamiento de la moneda.

El periódico El Globo dice en su número de hoy que aunque no se han hecho ostensibles, reinan corrientes de unión entre las distintas fracciones del partido liberal. "Muchos—dice—quieren la unión, y esta se hubiera hecho a no ser por la actitud del señor Montero Rios, actitud en la que no están conformes los Sres. Canalejas, Puigcerver y otros. Por fin parece que D. Eugenio se ha convencido y la desunión cesará, coincidiendo todos en que el

partido liberal, tal y conforme hoy se encuentra, tardaría en ser llamado al poder. Si se unen las dispersas fuerzas, podrán acudir al llamamiento de la Corona y formar un gabinete estable..

Orense.—Reina fuerte temporal de lluvia. Los ríos y la laguna Antela se han desbordado. Aumenta la miseria. Los ganaderos venden las reses a cualquier precio, porque la falta de pascio les hace temer que se les mueran. El frío es intensísimo. El Miño arrastra en su corriente árboles y animales. Los trenes circulan con precauciones. Se han hundido algunos terraplenes.

Santander.—En Santillán ha sido robada la Colegiata. Los malhechores levaron 36 arrabas de plata labrada, candelabros, custodia, 33 clices de plata y oro, un cofrecillo primorosamente labrado conteniendo valiosas joyas y otros objetos de gran valor. Huyeron en automóvil. Han sido detenidos cuatro sujetos como complicados en este robo. Entre los detenidos figuran el sacristán de otra iglesia que había estado antes en la Colegiata y un cuñado suyo. Créese que los ladrones abrieron las puertas de la iglesia con ganza. Respetaron varios armarios donde se guardaban ternos de gran valor.

Vigo.—En una posada de la calle del Cristo de la Amargura un fotógrafo mató de tres puñaladas a una mujer casada que iba con él. Luego se suicidó, disparándose un tiro de revólver a la cabeza. Barcelona.—En vista de varias denuncias de atropellos cometidos por los obreros constructores de carruajes, huelguistas, el gobernador se halla decidido a adoptar medidas extremas. Los huelguistas se han reunido hoy, acordando persistir en la huelga. Han recibido socorros de Millán. Esperan recibirlos en breve de Londres y Paris.

A pesar del viento huracanado que levanta nubes de polvo, el paseo de Graoia está muy animado. Sin embargo, hay pocas máscaras. Los disfraces tampoco llaman grandemente la atención. Es muy elogiado un carruaje anudador del periódico de Madrid El Globo. Este año se ha puesto en vigor el arbitrio sobre disfraces. Es de tres pesetas. Se cobra con grandes dificultades. Las máscaras prefieren quitarse la careta a desprenderse de los doce reales. El número de licencias expedidas no excede de 200.

DE LA NOCHE Y MADRUGADA A Valencia Madrid 14, a las 22'50

En el tren-correo ha marchado esta noche a Valencia el obispo de Loryma, auxiliar de esa diócesis, Dr. D. Francisco García. Una sospecha

La prensa de la noche coincide en la sospecha de que, en el Consejo de hoy, los ministros se ocuparon preferentemente del espectáculo que dieron ayer en el Congreso los republicanos y de las medidas que han de adoptarse para evitar su repetición. En favor del P. Nozalada

En la Presidencia del Consejo de ministros se recibió hoy un telegrama de Manila anunciando el envío por correo de una exposición firmada por la mayoría de la colonia española en aquella ciudad, desmintiendo las acusaciones lanzadas por la prensa contra el P. Nozalada. Afirman aquellos españoles que este prelado siempre fué un gran patriota.

Entre las firmas aparecen las de las personas más conocidas de la capital del Archipiélago filipino. El Carnaval en Madrid

El Carnaval, aquí en Madrid, estuvo bastante animado a última hora. Una de las carrozas que mas llamaron la atención representaba un tendido de la plaza de Toros a principios de siglo. En las gradas se veían majas y chisperos. Una carroza de chinos atropelló, en la plaza de Colón, a un muchacho, produciéndole heridas graves.

En la calle de San Gregorio un grupo de máscaras arrolló a una anciana, que resultó herida. Dos máscaras se acercaron al ministro de Instrucción pública que paseaba en coche por Recoletos, bromeándole con alusiones a Linares y Soriano. El Sr. Domínguez Pasoual les oyó con gran regocijo.

Parece que el gobernador civil, señor conde de San Luis, prohibió la salida de una carroza en la que se leía: "En busca de la vergüenza nacional..". Banquete a un ex-ministro

Los capataces de minas obsequiaron con hoy un banquete al Sr. Gasset en agradecimiento a lo que éste hizo en favor del cuerpo, siendo ministro de Obras públicas. Brindaron un representante de la Escuela de capataces, el presidente del Consejo minero, el Sr. Burrell y el Sr. Gasset.

Huelga de impresores

Los impresores y demás operarios del establecimiento tipográfico de Rivadeneyra, en número de ochenta, se han declarado en huelga por haberse negado el dueño a ciertas pretensiones de los obreros. Descarrilamiento

Dicen de Sevilla, que cerca de Palma del Rio descarriló el tren mixto. Sin desgracias. El Carnaval en Palma

En Palma (Mallorca) el primer día de Carnaval ha transcurrido con gran animación. En una cabalgata que salió figuraba una carroza presentada por la Juventud Republicana: era una lancha tripulada por mujeres con gorro frigio. Al pasar la carroza por delante del jurado, un grupo, compuesto de un centenar de muchachos y hombres, prorrumpió en aplausos, que fueron contestados con gritos de ¡fuera! ¡fuera! desde el Casino. Esto exasperó a los del grupo, los cuales apedrearon el edificio y pretendieron asaltarlo. Los socios rechazaron a los asaltantes, después de una colisión en la que menudearon los golpes. Luego los amotinados se dirigieron, en manifestación, al Casino republicano, dando vivas a la república.

Do Marruecos

De Melilla comunican lo siguiente: Se repiten las escaramuzas entre los moros. Los que había refugiados en la plaza, al regresar a su campo, fueron recibidos a tiros, resultando un muerto y varios heridos de gravedad. El Moghí sigue en Tazza. Las tropas del sultán están desmoralizadas por completo, y cunde la anarquía.

El saneamiento de la moneda

Los amigos del Sr. Rodríguez Sampedro, hablando de la conferencia que celebró hoy éste con el Sr. Maura, la relacionan con el proyecto de saneamiento de la moneda, el cual será objeto de algunas reformas que, sin cambiar la sustancia del mismo, estarán de acuerdo con el criterio que sustenta, en esta cuestión, el ministro de Estado, y con las observaciones expuestas por el ministro de Hacienda, Sr. Osa, cuando informó ante la comisión correspondiente del Congreso.

A Aranjuez

El Sr. Silvela con su familia marchó a Aranjuez, donde pasará toda la semana. La guerra ruso-japonesa

Según dicen de Paris, atribúyese a un almirante inglés la dirección de la campaña naval de los japoneses. De San Petersburgo confirman que el almirante ruso ha ordenado la salida de tres acorazados y doce torpederos para reforzar la escuadra moscovita del Extremo Oriente.

En las principales ciudades de Rusia verificanse manifestaciones patrióticas, en las cuales abundan los gritos de hostilidad a Inglaterra, por la conducta que sigue esta nación en el conflicto ruso-japonés. Según telegrafían de Londres, los japoneses dan como oficial la noticia de que tres de los cuatro cruceros rusos que salieron de Wladivostok, fueron volados al pretender franquear el Estrecho de Tsugaro (1). Esta noticia no está confirmada.

Otro despacho de Paris dice que está confirmado oficialmente que seis cruceros japoneses penetraron en el golfo de Petehili, con objeto de ooger de través la Península de Liao-Tong y destruir el ferrocarril. Mencheta.

Estreno de "El Abuelo," Madrid 15, a las 1'55

En el Teatro Español se ha verificado esta noche el estreno del drama de Pérez Galdós El Abuelo, que es una adaptación a la escena de la novela de igual título del insigne autor de los Episodios Nacionales, y que se publicó primeramente en el folletín de El Imparcial. El éxito de El Abuelo, drama, ha sido grandioso.

Del Ferrol

Dicen del Ferrol que los trabajos de aquella Cámara de Comercio contra el proyecto del ministro de Marina, Sr. Ferrándiz, de suprimir los departamentos marítimos, han causado efecto grande. El Ayuntamiento ha acordado gestionar activamente que no se realice el pensamiento del ministro, para lo cual excitará a los Ayuntamientos de Cádiz y Cartagena a que cooperen al mismo fin.

Gimeno Vizarra. Una conferencia de Jaurés

Madrid 15, a las 2'40

Telegrafían de Paris que en la Bolsa del Trabajo de Saint-Etienne dió una conferencia el diputado socialista Mr. Jaurés. Al aparecer éste en la tribuna reinó violentísima agitación, produciéndose entre los amigos y los adversarios del orador una verdadera batalla, de la que resultaron numerosos heridos, algunos de ellos graves.

Retirados éstos, prosiguió Mr. Jaurés su discurso, que fué elocuentísimo. Defendió el arbitraje en la política internacional, e hizo la apología de la paz. "Si no hubiese variado la actitud de Francia e Inglaterra de la época de lo de Fashoda—añadió—la lucha de los japoneses con Rusia lanzaría ahora a la guerra aquellas dos naciones..".

"La política pacífica del proletariado—terminó diciendo—salva, en este momento, al mundo, del contagio del odio..". Luego habló Mr. Briand. A la salida hubo desórdenes en las calles, renovándose la batalla y resultando muchos heridos y contusos. Jaurés y Briand se refugiaron en un café. Gimeno Vizarra.

Más del Extremo Oriente

Los Estados- Unidos y la guerra ruso-japonesa

Madrid 14, a las 23'35. Según comunican de Nueva-York, el ministro de Marina yankee, Mr. Moody, ha hecho en un banquete una declaración que es considerada como la expresión de la opinión del gobierno. Según dijo, no veía nada en la situación actual que pudiera comprometer la paz de que disfrutaba la república de los Estados- Unidos, la cual se proponía permanecer neutral y pacífica. Las relaciones con ambos beligerantes, añadió, son amistosas. Deseamos que la guerra termine pronto y quede limitada a los dos beligerantes..".

Franceses y rusos

El vicealmirante, Mr. Bayle, jefe de las fuerzas navales francesas del Extremo Oriente, telegrafía desde Saigon al ministro de Marina, que el crucero "Gueydon", procedente del Tonkin, pasará por Chemulpo con objeto de recoger a los marinos rusos refugiados en barcos extranjeros y transportarlos a Shanghai con un salvoconducto del gobierno japonés, que éste ha concedido ante la petición que le hicieron los ministros de Francia en Seul y Tokio.

No era un crucero

El barco que voló en Port-Arthur por haber estallado un torpedo, no era un crucero, sino un transporte: el "Genesee..". La versión oficial que se da en San Petersburgo acerca de lo sucedido, es la siguiente: Se ocupaba el transporte en colocar minas explosivas en la bahía de Tallienwai, cuando se vio flotar un torpedo, y al querer acercarse el buque para quitarlo de aquel sitio, se encendió alguno de

sus cables ó cuerdas con otra de las minas ya colocadas, y esto le hizo estallar, causando de este modo la catástrofe ya conocida. Noticia confirmada

La embajada japonesa en Londres ha confirmado que el pasado jueves, dos buques mercantes que se dirigían a Sakata vieron de pronto cercados por cuatro cruceros rusos, que los bombardearon. Esta comunicación oficial señalando la presencia de cruceros rusos de la escuadra de Wladivostok, considérase como una confirmación indirecta del bombardeo y completa destrucción de Hakodate.

El emperador de Rusia

Dicen de San Petersburgo que el czar siente-se muy fatigado, a pesar de lo cual trabaja desde las siete de la mañana hasta media noche, y tiene mandado que se le despierte siempre que lleguen despachos importantes. Los ministros van a palacio muchas veces al día. El emperador está muy satisfecho por haberse organizado tan rápidamente las ambulancias en toda Rusia.

Varias noticias

Todos los gobiernos se han adherido ya a la proposición de los Estados- Unidos relativa a la conveniencia de exigir de la China la mas completa neutralidad. En algunos círculos de Londres se opina que una parte de la escuadra japonesa se dirigirá a Fuzhoo, ante el temor de que ataquen esta isla las nuevas fuerzas navales que Rusia manda al Pacífico.

En Rusia muéstranse todas las clases sociales muy indignadas por la conducta que han observado en esta ocasión los Estados- Unidos, los cuales pagan así con ingratitud los grandes servicios que Rusia les prestó en la guerra de su independencia. El agregado naval francés en Pekín ha dirigido al ministro de Marina un despacho en que dice que a orillas del río Yalu se ha trabado un fuerte combate entre fuerzas rusas y algunos destacamentos de tropas japonesas, habiendo los rusos hecho prisioneros a 80 oficiales del ejército enemigo.

Según el parte oficial del almirante japonés Togo, durante el combate de Port-Arthur, los príncipes imperiales del Japón estaban a bordo de la escuadra. Nueva-York una compañía de transportes marítimos ha publicado unos carteles, ofreciéndose a conducir pasajeros a los mares de Oriente, con objeto de que puedan gozar del espectáculo de una guerra. Gimeno Vizarra.

Derrotados por tierra

Madrid 15, a las 3. Los despachos de Paris que se refieren a los recibidos del Extremo Oriente sobre los movimientos de los japoneses en la península de Corea, dan por seguro que los rusos han atacado y derrotado a dos regimientos del ejército enemigo. Los rusos, según se vé, tienden a defender por tierra a Port Arthur.

El entusiasmo de los rusos

Las manifestaciones patrióticas en San Petersburgo se verifican frente a los cuarteles y ante la embajada de Francia. Al salir el tren que conducía al Extremo Oriente a los oficiales de Marina de la reciente promoción, fueron éstos ovacionados. El bombardeo de Hakodate

Un telegrama particular confirma que la escuadra rusa de Wladivostok bombardeó la ciudad de Hakodate. Esta quedó reducida a cenizas completamente, pues sus casas eran de madera. Los buques que componen esta división son: "Rurik", "Rossiya", "Gromoboy", y "Bogaty", cruceros acorazados los tres primeros y protegido el cuarto (1).

Acéntuase el rumor, que ya circuló, de que en dicho puerto de Hakodate los cruceros "Rurik", "Gromoboy", "Rossiya", y "Bogaty", echaron a pique una escuadra de transportes que estaba para salir con rumbo a Corea, llevando a bordo 14,000 soldados japoneses del contingente de toda la isla de Yesso, los cuales perecieron. Esta noticia no está confirmada oficialmente; pero según dicen de Paris, la creen exacta en la embajada de los Estados- Unidos.

Otro Cavite

Telegrafían de Nueva-York diciendo que el emperador del Japón ha felicitado al almirante Togo por el combate de Chemulpo. Esta noticia es increíble, pues la victoria de Chemulpo—si victoria puede llamarse—no honra a los japoneses sino a los rusos, pues allí en aquel puerto, solo había un crucero y un viejo cañonero de Rusia, y la escuadra japonesa la formaban mas de 30 barcos de guerra de todas clases.

El "Wariag", y el "Donetz", que así se llaman aquellos buques moscovitas, salían del puerto y encontráronse con la flota del almirante Togo; pero lejos de retroceder avanzaron resueltamente haciendo fuego contra el enemigo, y cuando ya quedaron medio destruidos por fuerzas infinitamente superiores, los dos comandantes moscovitas dispusieron acertadamente el salvamento de los tripulantes que quedaban y hundieron ellos las naves para que no cayeran en poder de los japoneses.

La embestida y ataque la realizaron el "Donetz", y el "Wariag", tocando la música de éste el himno ruso y entre los hurras de los barcos de guerra extranjeros fondeados allí, los cuales admiraban el arrojo temerario de los rusos. Estas noticias las transmiten los tripulantes de los cruceros "Paschal", francés, y "Elba", italiano, a bordo de los cuales se encuentran los moscovitas que han sobrevivido al referido combate del 8 de este mes. Gimeno Vizarra.

(1) "Rurik". Fué en su tiempo (1892), con el "Terrible", inglés, el galeo en su clase. Desplaza 11,000 toneladas; monta 36 cañones; anda 17 nudos. "Rossiya", y "Gromoboy". De mas de 12,000 toneladas y con artillado parecido al "Rurik". Andar, de 19 nudos. "Bogaty", de 6,500 toneladas, buen artillado y gran andar.

Imprenta Domenech, Mar, 65.

ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS

Primer preparado de Guayacol en forma de Elixir

Medicamento heróico para la curación de la TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las Toses pertinaces Enfermedades del pecho
Catarrros de los bronquios Resfriados antiguos, etc.

Muy útil en la CONVALESCENCIA DE LA PULMONIA

En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACIÓN

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho «posteriormente,» pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellos formen.

Para la venta: Farmacia del Dr. TORRENS, plaza del Mercado, núm. 73, Valencia

Junto à la droguería de LA LUNA

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens,» vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos à combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.
«El Elixir de Guayacol Torrens,» debido à su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna aminora los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Doctores Valls, Gualbes, Espinós, Vidal y Llobregat.
«El Elixir de Guayacol Torrens,» al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongestiona rápidamente el parénquima pulmonar, y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Doctor Valls.
«El Elixir de Guayacol Torrens,» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Doctor Quilis.
«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens» es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias, y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.
El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens,» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Dr. Torrens.—Emilio Gualbes, licenciado en Medicina y Cirujía.
Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens» en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirujía.
He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens,» en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Babiera.
He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens,» no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia.—Dr. Paulino Valiente.
He ordenado ininidad de veces el «Elixir de Guayacol Torrens,» y me cabe la satisfacción de haber publicado que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo.

MANUFACTURA DE PIANOS GOMEZ

Durante la reedificación de la casa-fábrica, se ha trasladado el despacho de pianos y órganos à la casa contigua, ALMIRANTE, núm. 3

LATOS

ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las **PASTILLAS DEL DR. ANDREU**

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que à las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la **TOS** por completo antes de terminar la primera caja.

Los que tengan **ASMA** ó sofocación de cualquier clase, usen los **CIGARRILLOS ANTI-ASMÁTICOS** que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. ♦ Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus **PAPELES AZOADOS**; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

GUANO EXTRA-ROCHIL

Eduardo Fenollosa Carbonell

Primeras materias para la fabricación de abonos.—Fórmulas para cada tierra voy culti.

Despacho: Plaza de San Francisco, núm. 14 (teléfono 634).—Almacén: Camiño del Grao, J. A.

TODO GARANTIZADO

SOLUCION CASES DE CLORHIDROFOSFATO DE CAL

Premiada en varias Exposiciones

Única aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y demás corporaciones médicas, que la recomiendan eficazmente como el más poderoso de los reconstituyentes para los casos de debilidad general, clorosis, raquitismo, tisis, falta de apetito, etc., substituyendo con ventaja à la de COIRRE. La eficacia y superioridad de esta Solución, quedan probadas con decir que de las especialidades nacionales, es una de las de consumo más general en España.—Al por mayor, Sr. Aviñó, plaza de la Lana, 11, farmacia, y en la Sociedad Farmacéutica Española. Barcelona.



ZOMOTERAPIA

EL ZOMOL PLASMA MUSCULAR (Jugo de carne desecado) PREPARADO EN FRIÓ, encierra los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda. Prescrito en la **TUBERCULOSIS, la NEURASTENIA, la CLOROSIS, la ANEMIA, la CONVALESCENCIA, etc.**

Tres encharaditas de café de Zomol representan **EL JUGO DE 200 GRAMOS DE CARNE CRUDA.**

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

PAPEL FAYARD y BLAYN ALQUILER

Lo más barato y lo más eficaz para curar IRRITACIONES del PECHO, RESFRIADOS, DOLORS, REUMATISMOS, LUMBAGO, NEURIAS, LLAGAS, etc.

Se alquilan dos locales en planta baja muy espaciosos, apropiados para almaceas, cocheras, etc. Razon Rotero, núms. 10 y 12.



SANTAL MIDY

Inofensivo, suprime el Copáiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en **48 HORAS**

Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.

Cada Cápsula lleva el nombre MIDY

PARIS, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.



Estas Cápsulas han sido adoptadas por todos los Médicos, en razón de su eficacia contra **Jaquicas, Neurias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía.** Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina. Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y gageas han puesto la quinina a la altura de todo el mundo. Frascos de 10, 20, 40, 100, 500 y 1000 cápsulas.

En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

OBSEQUIO A NUESTROS LECTORES

Tenemos el gusto de ofrecerles una preciosa lámina de gran tamaño, de 115 centímetros de ancho por 86 de alto, à la que acompaña un libro biográfico, que contiene los datos más culminantes de la Historia de España, titulada

Cuadro sinóptico de los Reyes y Jefes de Estado españoles

Contiene los retratos de los Reyes y Jefes de Estado por orden cronológico, desde Ataulfo primer rey godo, hasta Alfonso XIII. Al pie de cada retrato vá la firma ó sello respectivo desde que los reyes empezaron à usar de algún signo ó autógrafo en sus documentos.

Dicho cuadro histórico contiene 108 retratos de tamaño 6 centímetros y medio de alto por 6 y medio de ancho y varios otros datos de gran interés.

De manera que el cuadro resulta una crónica viva de los soberanos españoles. Son los retratos más exactos y parecidos que se han publicado sacados por distinguidos artistas, de las monedas, medallas y de los cuadros existentes en los Museos del Estado.

Bastará fijarse en los del siglo XIX para buena garantía de los demás.

EL CUADRO SINOPTICO tiene por orla y ornamento una porción de datos gráficos, curiosos é interesantes, como son: los 49 escudos de las provincias, los escudos regionales, el escudo nacional y el real, 12 coronas heráldicas, 14 cruces honoríficas y las 8 indicaciones de los colores heráldicos.

Tales son los datos históricos que contiene, que resulta un claro resumen de nuestra historia, un tratado de gran utilidad para consulta é instrucción, y muy digno para decorar cualquiera de las habitaciones de todas las familias, toda vez que dicha lámina y libro tienden incoerciblemente à retener en la memoria los datos históricos que contienen, debido à lo agradable y distraído que he hacen los 108 retratos con las firmas y sellos auténticos, sacados de antiguos documentos, así como igualmente los escudos, coronas y las grandes cruces honoríficas.

PRECIO 275 PSETAS



Agencia Universal de ANUNCIOS

para todos los periódicos de España, Europa y Américas

1.ª de España — Fundada en 1872

ROLDÓS Y COMP.ª

BARCELONA

Publicidad de todas clases Precios económicos

EMULSION FORCADA

LA ÚNICA PREMIADA en el Concurso del Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. El reconstituyente más agradable de aceite de hígado de bacalao y el más poderoso y de más rápida eficacia para niños débiles, linfáticos, tardíos en andar, desgranados, escrofulosos, raquiticos, demacrados, anémicos, etc.

TÓNICO - RECONSTITUYENTE FEBRIFUGO

QUINA-LAROCHE

ELIXIR VINOSO EL MISMO FERRUGINOSO: SIETE MEDALLAS DE ORO EL MISMO FOSFATADO:

Anemia, Clorosis, Convalecencias, etc. PARÍS 20, Rue des Fossés-St-Jacques y en las buenas Farmacias. Linfatisimo, Escrófula, Infartos de los Ganglios, etc.

BUQUES

Vapores de los Sres. Vinuesa y Compañía, de Sevilla

El vapor ARAGON saldrá de este puerto el 15 del actual directo para Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor ANDALUCIA saldrá de este puerto el 15 del actual directo para Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario: Ferrera, Chapa, número 25, Grao.

Agente: Vicente Carlos Legarda, Calle 25, Grao.

Se aseguran las mercancías del viaje marítimo por cuenta del Centro Catalán de Seguros.

SERVICIO REGULAR DE VAPORES PARA HAMBURGO

El vapor BALBOA cargará el 15 del corriente.

El vapor MARSALA saldrá el jueves 18 del corriente.

PARA AMBERES (directo)

El CID cargará el lunes saliendo el martes 18.

Consignatarios: Sres. Moe-Andree y Compañía, Librería 1.

VAPORES ASTURIANOS

FLORENCO RODRIGUEZ saldrá de este puerto el 17 del actual para Aguilas, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Birado, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: Vinde de Rectorchales, Merced 16, en el puerto, izquierda.

En el Grao darán razón los señores Romani y Miquel, Muelle 9.

SERVICIO DE VAPORES ESPECIALMENTE PROPIOS PARA TRANSPORTES DE FRUTA Y VINO

PARA GLASGOW

El OSIRIS cargará el 18 del corriente.

PARA BRISTOL y GARDIF

El CORANIAN cargará el 18 del actual.

PARA HAMBURGO

El GUNTHER cargará el 18 del corriente.

PARA LONDRES

El ADJUTANT cargará el 15 del corriente.

PARA LIVERPOOL

El BULGARIAN saldrá el 15 corriente.

PARA COLONIA

El vapor DORTMUND cargará el 19 del corriente.

Compañía Real Holandesa Servicio regular quincenal para Amsterdam y Rotterdam

El CERES cargará el 15 del corriente.

Consignatarios: D. Alberto Eiza, Pasaig y Gestia, 27.

PARA LONDRES

El vapor AURORA saldrá el 17 del corriente.

Consignatarios: Goodyss y compañía, Colón 6.

SOLITARIA

CABEZA de la LOMBRIZ expedida en 2 horas por los

Globulos Secretan

Farmacéutico, licenciado, y 1.º con medalla en el CONGRESO INTERNACIONAL DE MEDICINA celebrado en los Hospitales de París, el 1.º de Mayo de 1900.

AL POR MAYOR: SECRETAN, en AVENUE WARREN, PARIS.

SUBASTA

Por acuerdo del consejo de familia de cierto menor, se suoc à la venta en pública y extrajudicial subasta, la siguiente finca situada en

MASAMAGRELL

Una casa situada en dicho pueblo de Masamagrell, en la provincia de Valencia, número cuarenta y uno, compuesta de planta baja y alto; lindante por derecho con el terreno de José Pabra, izquierda la de José Izquierdo y por otros terrenos de los herederos de Juan Noailles.

La subasta y remate tendrá efecto el día VEINTE Y CUATRO del corriente mes, à las OCHO HORAS, en el despacho del notario de esta ciudad, D. Francisco Barado, plaza de la Almoxara, número 5, con intervención del corredor de correo D. Vicente Albert, que tiene su domicilio en la calle de Alvaros, número 2, el cual dará más detalles.

Los títulos y pliego de condiciones están de manifiesto en la notaría.

SE ALQUILA

por precio reducido el primer piso, restaurado y restaurado de la casa núm. 100, de la calle del Mar.

Darán razón y la enseñarán en el cuarto segundo de dicha casa, desde las diez de la mañana à cuatro tarde.

Ocasión

Se vende un armario de luna, viejelito, una cama de matrimonio, dos mesas de noche, un lavabo y tres cortineros de seda, calle del Temple, núm. 15, restaurador de muebles.

BURDONES, suertes y guiteras de primera mano, exportados por el Sr. A. Almoneda, Barcelona, 17.

Mariano Gerardo

Corredor colegiado de comercio, Paz, 7, entreuelo, derecha, Valencia. Teléf. 440

Compra y venta de toda clase de valores del Estado y locales.

Cobro de Cupones y negociaciones de Letras sobre la plaza, península y extranjero.

Intervención en las operaciones del Banco de España, Caja de Ahorros y demás establecimientos de crédito.

Dinero

Única habilitación autorizada para hacer anticipos à clases pasivas y retiradas. Se paga el día primero de cada mes, sin distinción de clases. Se admiten poderes para la representación de los mismos. San Vicente, 120, 2.º

ESPAÑA

Sus monumentos y artes Su naturaleza é historia

Tezoz encuadernados é ilustrados

Córdoba por D. Pedro de Madrazo, tomo I, por D. P. Pierrer y D. F. Pierrer, 40 gall.

Sevilla y Cádiz, por D. Pedro Madrazo de Sevilla, por D. F. H. Quadrado, 40 gall.

Salamanca, Avila y Segovia, por D. F. H. Quadrado, 40 gall.

Galicia, tomo II, por D. P. Pierrer y D. F. Pierrer, 40 gall.

Principales Vascongadas, por D. Antonio Pirala, 40 gall.

Asturias y León, por don J. M. Quadrado, por don D. José H. Quadrado por D. V. de Larutene, en la administración de este periódico.